

從運動健將到坐輪椅 肌肉萎縮漢憑愛活下去



【本報訊】「灰心是最大的敵人，只要不放棄，總會找到出路。」十二年前，醫生推斷患上肌肉萎縮症的梁劍剛（坐下者）僅餘下十年壽命。從一個運動健將到需要撐柺杖、坐輪椅，看着自己的四肢日漸退化，他不知該如何面對。太太明白他所承受的壓力，一直從旁給予鼓勵和支持，讓他積極面對人生，大步跨過「十年生存期限」。

基督教協基會昨日舉行香港家庭選舉頒獎禮，從八十個家庭中，在自強及快樂組別中各選出五個大獎，鼓勵各家庭團結一致對抗逆境，將自強不息的精神發揚光大。梁劍剛一家是自強家庭組別大獎得主之一，太太和

兒子陪同他一起出席了頒獎禮。

「男子漢無端端唉街度跌低，真係好傷心。」梁劍剛九七年在一次打完籃球後突然休克，被診斷出患上肌肉萎縮症，且只能再活十年。當時新婚三個月的太太得知消息後感覺愕然，一時不知如何處理，但她相信有愛就能夠一直走下去。太太和教會的朋友常常聽他傾訴，帶他走出陰霾。太太還選擇一份收入低但工時穩定的工作，有更多時間照顧丈夫和兒子。他漸漸明白生命的意義，更珍惜與家人的相處，相信只要不放棄、不灰心，就會有希望。他把對妻兒說的話用文字和錄音保存下來：「想趁而家仲有時間，留多啲嘢畀佢哋。」

無懼視障 活出彩色世界

【本報訊】獲得快樂家庭大獎的唐蓮娜（圖右），世界只有黑白兩種顏色，她從來沒有看過女兒是什麼樣子，只能靠雙手觸摸。她二十歲開始視力退化，由於很擔心會遺傳給子女，婚後八年才有了女兒紫晴。幾年前聽電台廣播，讓她認識了視障機構，發現自己有很多事情都能做到。她開始參加更多社交活動，生活豁然開朗，與女兒的關係亦越來越親密。她帶着幸福笑容說，紫晴就像是「活動眼睛」，「平時出街，但會話我知行到邊，有咩咩，我係腦入面可以構造出一幅圖畫」。

在丈夫的默默支持下，唐蓮娜努力照顧自己，生活與常人無異。她在髮型屋做了十一年洗頭工作，閒時積極參與各種活動，參加渣打馬拉松、學習Rap歌，女兒則在一旁跳Hip-hop伴舞；每月都去學校做三、四次分享。她說，現在的年輕人不懂得如何面對逆境，希望用自己的經歷幫助他們，「學生聽完都覺得自己可以更自強，仲有人之後會出來陪我跑步，分享開心同唔開心的事，互相鼓勵」。



稱不熟習棍波車操作 雪藏牌司機練車

雪藏牌司機練車 撞斷落貨漢雙腳

【本報訊】一名擁有「雪藏車牌」、十多年來甚少開車的男子，為準備海外旅行自駕遊而租車操練，昨日在尖沙咀租得客貨車卻一開車即失事，車輛飆前衝向前面一輛運魚車，魚車司機站在車尾落貨慘變「試車犧牲品」挨撞，雙腳被夾骨折重創倒地，需送院救治。

倒楣傷者林×群（三十三歲），雙腳一度被夾於客貨車和運魚車之間，腿骨受創，經治理後情況嚴重；運魚車尾部的金屬腳踏，在意外中被撞彎，估計撞力甚猛。涉嫌闖禍男子葉×傑（三十六歲），據悉為入境處職員，事發時休班放假。他表示，在十多年前已考取駕駛執照，但屬於「雪藏車牌」，之後甚少機會駕車，且只操作自動波車輛。由於有計劃稍後出外旅行，並考慮享受租車自駕遊，故此預先租賃一款棍波客貨車練習技術，但他承認不甚熟習棍波車操作。現場消息稱，懷疑有人開車時，沒有留意到波棍在一波位置，忘記轉回空波，以致開車即飆前。

當黑傷者林先生，從事運魚行業十多年，娶有泰國籍妻子，他與母親和妻子三人拍檔，每早五時許便開工，由漁市場取魚後，分送到各區酒家食肆，他負責駕車，由母妻送運上樓，工作至下午三時許休息。事發時，他需要送貨到附近酒家，因此停車路邊落貨。

忘記轉空波突飆前

意外現場在麼地里麼地廣場對開路邊，昨日上午十一時十二分，姓葉男子在附近一間租車公司，租了一輛客貨車，在上址路邊登車後，便踩油開車，此時車輛突然飆前，衝向前面停泊的一輛五噸半運魚車；其時司機站在車尾落貨，後腦無眼無法閃避，慘被客貨車猛撞雙腳被夾。有人在闖禍後慌忙把客貨車倒後，傷者倒臥路中痛楚大叫，魚車尾部的金屬腳踏遭壓至彎曲，客貨車的車牌則脫落地上。救護車接報到場，將傷者送往伊利沙伯醫院救治。警方正調查意外原因。

該款客貨車每日租金八百餘元，租客需簽署一份保險條款文件，一旦涉及交通意外，需付賠償金限額一萬五千元，其餘由租車公司承擔。不過，意外中傷者若因傷勢影響工作能力循民事索償，則要由司機自己負責。



▲魚車尾部的金屬腳踏遭壓至彎曲，客貨車的車牌則脫落地上

（麥國良 摄）
►肇禍司機接受調查

（本報攝）
◀受傷魚車司機送院治理



▲肇禍的士車頭燈、泵把、車頂燈箱等皆甩脫，飛散路面

的士避切線車撼柱翻滾

【本報訊】一輛新界的士昨日凌晨駛經元朗青山公路時，疑避切線汽車失控，撞向路邊石壁及交通燈柱，繼而彈出路面車身翻滾，最後四輪着地停在路中，車頭嚴重損毀，司機死裡逃生輕傷送院。

受傷的士司機姓陳（四十五歲），僅手部擦損。現場在青山公路藍地段近泥圍，昨日凌晨四時許，他駕的士向元朗行駛至上址時，報稱扭軸閃避一部切線汽車時的士失控，衝向路中一支交通燈柱及兩個燈箱，再撞路旁石壁，反彈出路中翻滾。的士車頭嚴重損毀，車頭燈、泵把、車頂燈箱等皆甩脫，飛散路面，左前輪也撞至彎曲，司機右手受輕傷，驚魂甫定後自行走出車廂。救護員到場將傷者送院治療。

另外，昨日凌晨三時左右，一輛的士沿旺角運動場道東行，在路口右轉入花園街時，一名姓吳（三十歲）女子橫過馬路，疑姓車司機（四十六歲）集中留意左邊路面情況，顧此失彼，未察覺右邊車頭有人過路，煞車不及將女子撞倒。她幸僅手部擦損輕傷，經到場救護員包紮再送院治療。



▲失事房車車頭嚴重損毀

房車掙脫失控撞學

【本報訊】一輛私家車昨日清晨在元朗公路失事，在轉彎時失控撞向石壁，車頭嚴重損毀，司機額頭受輕傷。

昨日清晨六時許，姓葉男子（二十二歲）駕駛一輛私家車，沿天路往上水方向行駛，駛至元朗公路交界轉左彎時，車輛突然失控撞向右邊路旁石壁，車頭嚴重損毀，水箱破裂，並冒出大量白煙，其他駕駛者經過見狀報警。消防趕至時，司機已自行爬出車廂，鼻樑及前額撞傷，接受救護員包紮後送院治療。



▲女子墮樓身亡，壓毀停泊路邊的一輛私家車

抑鬱女墮樓亡壓毀私家車

【本報訊】一名患抑鬱症女子昨晚在旺角廣東道墮樓，身體壓毀停泊路邊的一輛私家車身，再反彈落地面重傷昏迷，送院搶救後返魂乏術。

現場為旺角廣東道一七二號一幢大廈對開，昨晚八時二十分，一名女子從大廈高處飛墮落街，撞及停泊路邊的一輛私家車左邊車身，再反彈落地發出巨響，頭破血流倒臥地上昏迷，車身被撞凹損毀。

途人見狀報警，救護員到場將女傷者送院搶救，最終傷重不治。警員上樓調查，與其家人接觸後，知悉女死者患有抑鬱症需接受治療，不排除病發輕生，初步相信死因無可疑。

騰雞司機泊車剷行人路撞舖

【本報訊】一名外籍女司機昨日凌晨在尖沙咀泊位時疑技術未精，嘗試多次仍未能泊好，愈急愈亂疑踏錯油門，車輛突然剷上行人路，撞毀一間眼鏡店大門鐵閘；期間有兩名女途人經過，見狀慌忙走避跌倒受傷。

現場在堪富利士道九號對開，該名「論盡」外籍女司機（三十歲）沒有受傷，其座駕上載着四名南亞裔女乘客，因早已下車避過一劫。兩名女傷者分別姓張（三十九歲）、姓卓（三十四歲），皆擦傷手腳，送院治理已無礙。

昨日凌晨零時左右，一名外籍女司機駕私家車載着

四名女乘客，駛至堪富利士道上址準備停車泊位，女司機把車停在路邊，先讓車上四名女乘客下車，之後座駕不斷駛前駛後「擺位」，花了十多分鐘仍未能將車泊好。及後因心情躁動愈急愈亂，疑踏錯油門致私家車突然向前急衝，剷上行人路撞向一間眼鏡店大門鐵閘，鐵閘撞凹，車身損毀。期間有兩名女途人經過，嚇得四散走避，混亂間失足跌倒擦傷手腳，送院治理已無礙。女司機未有受傷，但闖禍後情緒激動，落車後在路邊哭泣，需由同行友人安慰。警方其後聯絡上眼鏡店東主返回店舖，了解情況點算損失。

四名女乘客，駛至堪富利士道上址準備停車泊位，女司機把車停在路邊，先讓車上四名女乘客下車，之後座駕不斷駛前駛後「擺位」，花了十多分鐘仍未能將車泊好。及後因心情躁動愈急愈亂，疑踏錯油門致私家車突然向前急衝，剷上行人路撞向一間眼鏡店大門鐵閘，鐵閘撞凹，車身損毀。期間有兩名女途人經過，嚇得四散走避，混亂間失足跌倒擦傷手腳，送院治理已無礙。女司機未有受傷，但闖禍後情緒激動，落車後在路邊哭泣，需由同行友人安慰。警方其後聯絡上眼鏡店東主返回店舖，了解情況點算損失。

昨日凌晨零時左右，一名外籍女司機駕私家車載着



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲



▲兩名司警偵查員昨在夜場門外遇襲

